# 上海法治

Shanghai Law Journa

递 法 治 力

国际企业。国际企业的企业,企业企业的企业。

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6885 期 2022 年 11 月 7 日 星期一 农历十月十四 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

第五届世界顶尖科学家论坛开幕,陈吉宁万钢致辞,两名科学家获颁首届顶科协奖

## 上海国际科创中心形成基本框架

本报讯 第五届世界顶尖科学家论坛开幕式暨首届世界顶尖科学家协会奖颁奖典礼昨天上午在沪举行。上海市委书记陈吉宁,中国科学技术协会主席万钢出席并致辞。

中国科协党组书记、分管日常工作副主席、书记处第一书记张玉卓院士主持开幕式。 中宣部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄,诺贝尔奖得主、世界顶尖科学家协会主席罗杰·科恩伯格分别致辞。诺贝尔奖得主、世界顶尖科学家协会副主席迈克尔·莱维特、兰迪·谢克曼出席。

颁奖典礼上, "智能科学或数学奖"得主、加州大学伯克利分校电子工程与计算机科学系、统计学系杰出冠名教授迈克尔·1·乔丹, "生命科学或医学奖"得主、德国马克斯·普朗克多学科科学研究所主任迪尔克·格尔利希分别被授予奖章、证书和1000万元人民币奖金。

■ 上海国际科技创新中心形成基本框架,科技综合实力和创新整体效能实现大幅 提升,科技创新已成为我们这座城市发展生生不息的重要驱动力量

■ 将搭建更高质量的合作平台,提供更为便利的创新服务,营造更加开放包容的 文化氛围、打造市场化、法治化、国际化一流营商环境

- 中国科技界将始终秉持全人类共同价值和科技向善理念,积极参与全球科技治
- 理, 更广泛地凝聚起构建人类命运共同体的国际科技界力量

陈吉宁指出,上海是中国最大的经济中心城市,也是一座科教资源密集、科技交流活跃、科研氛围浓厚的创新之城。习近平主席勉励上海加快向具有全球影响力的科技创新中心进军。八年来,我们牢牢把握科技进步大方向、产业革命大趋势、集聚人才大举

措,运用科学的智慧和科技的力量,破解超大城市发展难题,推动经济社会可持续发展。 经过八年努力,上海国际科技创新中心形成基本框架,科技综合实力和创新整体效能实现大幅提升,科技创新已成为我们这座城市发展生生不息的重要驱动力量。 代表大会描绘了中国式现代化的宏伟蓝图, 开启了加强中国同世界交融发展的崭新画卷。 习近平主席在第五届中国国际进口博览会开 幕式上深刻指出, 开放是人类文明进步的重 要动力,是世界繁荣发展的必由之路。纵观 全球科技发展大势,科学研究范式正在发生 深刻变革,协同创新、合作创新、开放创新 已成为不可阻挡的大势所趋。我们将搭建更 高质量的合作平台,提供更为便利的创新服 务,营造更加开放包容的文化氛围,打造市 场化、法治化、国际化一流营商环境,与世 界各国科学家一道,共同探索充满魅力的科 技前沿,让科技更好造福人类。本届论坛以 "科学向新 共创未来"为主题,希望大家深 入研讨沟通、发表真知灼见, 为创造人类更 加美好的未来作出新的贡献。

(下转 A4)



#### 逐梦蓝天十余载 打造航电民族品牌

---记C919驾驶舱显示系统和A664网络交换机项目团队

■ 详见 A5



### 在开放繁荣的舞台上施展才干

习近平主席在第五届进博会开幕式上的致辞在志愿者 中引发热烈反响

□记者 陈友敏 陈颖婷 夏天

本报讯 11月4日晚,国家主席习近平以视频方式出席在上海举行的第五届中国国际进口博览会开幕式并发表题为《共创开放繁荣的美好未来》的致辞。"我们要以开放紧发展之困、以开放汇合作之力、以开放聚创新之势、以开放谋共享之福,推动经济全球化不断向前,增强各国发展动能,让发展成果更多更公平惠及各国人民。"习近平主席的讲话,振聋发聩。

11 月 5 日下午,在志愿者之家信仰 大厅举办了进博会志愿者学习习近平在第 五届中国国际进口博览会开幕式上的致辞 座谈会,"小叶子"们在志愿服务的休息 间隙,讲述聆听致辞之后的感想和展望。 进博会向世界发出开放共享之约、携手发 展之邀,"小叶子"们纷纷表示要让个人 心跳融人时代脉搏,用实际行动讲好中国 对外开放的故事。

上海对外经贸大学严文雯注意到,习近平总书记在致辞中多次提到"开放"二字。"进博会已经成为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公共产品,我们服务进博的每一名党团员青年,也成为了世界观察上海、观察中国的一个缩影,我们有责任让个人心跳融人时代脉搏,用实际行动讲好中国对外开放的故事。"

到对外开放的战争。 五年前,第一届进博会举办之时,徐 雪然还是一名刚刚步人高中的普通中学生,通过班会她初次了解到了进博会,经过5年,这片"叶子"也在她心中发了芽。她说,进博会是一场必须去看的盛大活动,是一架窥探世界的望远镜,它将青年与世界连接得更加紧密,"我们受益于改革开放政策,跟随中国一同成长。我们既是对外开放的亲历者、受益者,也是未来中国新时代新征程的建设者、推动者。"

同济大学软件学院软件工程专业胡启云说: "正如习近平总书记所说,广大志愿者要用青春和奉献提供暖心的服务,向世界展示蓬勃向上的中国青年形象。"

听了开幕式致辞,上海工程技术大学 孔思诺深受鼓舞、倍感振奋。自 10 月 31 日起,孔思诺就已经开始前往国家会展中 心参与实训和巡馆,在短短几天内,目睹 着进博会各大展区发生着巨大变化。"作 为一名青年志愿者,能够承担志愿服务既 是荣幸也是历练,无论身处于何种岗位, 身处于何种地点,都应深入贯彻志愿者精神,将志愿服务做好做强,以最好的面貌 迎接挑战,彰显新时代青年的责任与担 当。"

在座谈会上,团市委副书记、市青联 主席丁波表示,习近平总书记开幕式致辞 高屋建瓴,意义深远,进博会全体志愿者 要认真学习领会,深刻认识坚持高水平对 外开放的重要意义;深刻认识进博会对外 开放战略平台的重要作用;深刻认识做好 进博会志愿服务的重要使命。

### 嘉定警方为进博会保驾护航





#### □记者 王湧 通讯员 焦钢

本报讯 连日来,嘉定公安分局组织民警辅警会同交通、卫生等部门,在水域、陆路等西北环沪通道对人沪车辆、船只和人员等全天候开展联合综合安检,全面排查消除风险隐患,全力为第五届中国国际进口博览会营造良好社会环境。图为11月5日,嘉定分局娄塘派出所民警辅警在G15朱桥收费站出口引导司机做好"落地检"